
－－＋＋＋保護者等向け放課後等デイサービス評価表集計結果並びに 

アンケートにお寄せ頂いたご意見と、それに対するなかよし教室からの回答 

アンケートの回収総数：２６ 

 

○施設・設備の整備 

①活動場所の面積は適切であるか   

はい 2５/2６  わからない １/2６  いいえ 0/2６ 

もう少し広さがあっても良いと思います。 

Ａ：東京都基準では、１人４～５㎡（40㎡～50㎡）となっています。狭いと感じられるかもしれませんが、活動

室１・２ともに５０㎡以上あるため、基準は満たしています。 

②指導員の配置人数は適切であるか   

はい ２５/2６  わからない １/２６ いいえ 0/2６ 

Ａ：お子さん 3人に対してスタッフ 2人を配置しています。 

  通所生に男児が多いため、男性職員の配置は必須であると考えています。現在の体制について、ご心配をおか

けしていると思います。引き続き、男性職員の積極的な募集活動を行っていきたい意向です。 

③事業所の設備等は、スロープや手すりの設置などバリアフリー化の配慮がなされているか 

 はい 2５/2６  わからない １/2６  いいえ 0/2６ 

Ａ：なかよし教室の建物は、三鷹市の建物として、放課後等デイサービスの基準を満たしている他、 

バリアフリー法に基づく施設です。 

④子どもにとって危険がともなうような、施設や備品の損壊などがないようにされているか 

はい 2３/2６  わからない ３/2６  いいえ 0/2６ 

A：・1年に１回、三鷹市公共施設課の指導の下、施設内の検査を受けています。 

・施設や備品が損壊した際は、三鷹市担当課に報告の上、担当の建設会社に依頼し、修理をしています。 

  

○活動の全体状況の整備 

⑤虐待と思われる様な事が無くて、子どもを安心して通わせられるか 

 はい 2６/2６  わからない 0/2６  いいえ 0/2６ 

 A：法人全体で、常勤職員と非常勤職員を対象として、1 年に 1 回は虐待防止法に関する研修を実施しています。

また、虐待防止チェックリストを配布し、自己の関わりを省みる機会を設けています。 

安心安全を保って活動を行えるよう、全体で心がけていきます。 

⑥火災や地震、感染症などの対策がなされているか 

 はい ２０/2６  わからない ６/2６  いいえ 0/2６ 

Ｑ：非常時の対応はどうするのか？ 

A：・建物が損壊していない限り、子どもたちと職員は、なかよし教室に留まります。また、指定避難場所である 

第五小学校に職員を派遣し、連携します。災害時用の備蓄品は、3日分常に用意しています。 

・消防機器の点検、消防署の立ち入り検査は年に 1度以上受けています。 

Q：防災訓練や引き取りの仕方について 

Ａ：・子どもたちは、地震の場合、火災の場合と分け、活動内で避難訓練を実施しています。 

   ・職員は、複合施設全体での避難訓練や救急法を学ぶ機会を持っています。 

   ・引き取り訓練については、実施しておりませんが、災害時は、なかよし教室にお迎えに来ていただく形を 

取ることになると考えますので、ご自宅からなかよし教室までの経路を各ご家庭でご確認ください。 
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Ｑ：感染症が拡がっている感じはないが、送迎車などでの対策が分からない。 

Ａ：・衛生管理については、感染症対策マニュアルに基づいて行っています。 

・必要備品については、各車両にそれぞれ常備しています。 

⑦個人情報の取扱いに十分注意されているか 

はい 2１/2６  わからない ５／2６  いいえ 0/2６ 

 A：個人情報にかかわる書類については、全て鍵付きの書庫に保管しています。 

⑧子どもの育ちの状況を確かめ、保護者との面談もしながら、個別支援計画書が半年に１回は見直し、作成されているか 

はい 2４/2６  わからない ２/2６  いいえ 0/2６ 

⑨子どもに応じた活動が作り出されるとともに、屋内や屋外の活動、長期休業中の活動などが工夫されているか  

はい 2５/2６  わからない ０/２６  いいえ １/2６ 

長期休業中、午前からの活動がもう少し多くなると有り難いです。 

A：現在の活動体制を維持するためには、活動時間の延長が、財政的に厳しい状況が続いております。 

働いている親にとっては、夏休みとかは参加ができない。 

A：学校の長期休業期間中、土曜日について、なかよし教室は午後のみの開所になり、大変通所しにくい 

ことは、心苦しく思っています。ですが、活動時間を延長し、1日を通して開所することが、財政的に厳しいた

め、できない状況にあります。 

⑩学童クラブや地域の方と活動する機会があるか 

はい 2３/2６  わからない ３/２６  いいえ 0/2６ 

五小のお子さん達と顔見知りになっているようで、とても良いと思います。 

A：・小学生を中心に、学童さんと、外の公園で一緒に遊ぶ機会を持っています。 

学童さんで、地域の方が開催している「おはなし会」に参加しています。（月１回程度） 

  ・全体としては、夏休みに行われる学童さんの行事に、なかよし教室の子どもたちが行ったり、なかよし教室

の行事に学童さんを呼んだりしています。今後も、相互の活動に、無理のない範囲で交流を重ねていきたい

と考えています。 

⑪子どもは活動を楽しみにしているか 

はい 2４/2６  わからない ２/2６  いいえ 0/2６ 

すごーく楽しみにしています。／毎日通所したいそうです。それ位楽しみなのだと思います。 

Ａ：楽しみに通所していただけること、とても嬉しく感じます。そして励みになります。お子さんの特性の違い、発

達段階の違いを踏まえた上で、どのような集団活動が、ひとりひとりの楽しみにつながり、成長を促すことがで

きるのか。今後も模索していきたいと考えています。 

⑫活動に満足しているか  

はい ２５/2６  わからない １/２６  いいえ ０/2６ 

通所日の活動は何かを聞いてくる位、楽しみにしています。色々な活動があり、良い経験になっています。 

はい。とても。 

子どもにとっても、保護者にとってもなくてはならない存在です。 

A：本当にありがとうございます。なかよし教室全体として、至らない部分が多々あることと思います。 

活動について、ご意見や心配なこと、不安なこと、疑問点がある際は、いつでもお聞きください。 

 イベント事が少ない印象（他の放デイと比べて） 

 A：様々な機関からのご招待など、できる限り積極的に行っております。今後も、いろいろな行事等を取り入れるよ

う、努力していきます。 

 

 



○保護者との関係づくり 

⑬入会する時、運営規定、活動の内容、利用者負担などについて、丁寧に説明がなされたか 

はい 2４/2６  わからない １/2６  いいえ １/2６ 

A：利用当初のご契約から変更が生じたり、制度内容が改正になったりすることがあります。 

  その際には、きちんと説明する機会を持っていきたいと思います。 

⑭保護者の思いや願いを汲み取るため、懇切に対応されているか 

はい 2４/2６  わからない ２/2６  いいえ 0/2６ 

⑮保護者との面談を行うなどして、子どもについての状況や意見などを聞き取られているか 

はい 2５/2６  わからない ０/2６  いいえ １/2６ 

いつも学校生活等でのいろいろな相談に乗っていただき、ありがとうございます。 

Ａ：お子さんの状況は、日々変わっていくことと思います。私たちにできることは少ないかもしれませんが、一緒

に考えていけたらよいと感じていますので、いつでも、遠慮なくご相談ください。 

⑯保護者に子どもや活動の状況を報告する機会が作られているか 

はい 2４/2６  わからない ２/2６  いいえ 0/2６ 

連絡帳にも詳しく書いていただいていますが、保護者会での活動 DVDもとても分かりやすく良いです。 

Ａ：・ありがとうございます。連絡帳は、その日の活動リーダーが記入する場合が多いです。「この内容は、記入し

てほしい」等ありましたら、お知らせください。 

・実際の活動を、保護者の方に見て頂く機会を設定することが、なかなか難しい状況でありますので、保護者

会の際に、活動 DVD等で、お子さんの様子をお伝えしていきたいと考えています。 

⑰苦情などの意見を寄せたときは、懇切に対応され、改善策をすみやかに伝えられているか 

はい ２４/2６  わからない ２/2６  いいえ ０/2６  

Ａ：仲介役となる第三者機関を設置しています。①三鷹市役所（障がい者支援課）②東京都社会福祉協議会（福祉サ

ービス運営適正化委員会）です。苦情等のご意見は、なかよし教室に直接お伝えいただくか、①、②の機関にお

伝えください。 

⑱会報などが定期的に作られて、活動の状況を知らせたり、保護者の交流を促したりされているか 

はい 2６/2６  わからない ０/2６  いいえ 0/2６ 

⑲保護者や家族が交流できる機会が工夫されているか 

はい 2５/2６  わからない １/2６  いいえ ０/2６ 

親睦会や、バザー出店など、楽しく交流できています。 

Ａ：保護者の皆さん、それぞれ日々お忙しいことと思います。その中で、なかよし教室の保護者会活動に、ご理解とご

協力をいただけること、保護者の方々と交流する機会を持てること、そんな機会が持てることを、大変嬉しく思

っています。保護者の方同士の横のつながり、スタッフと保護者の方との交流を通じ、顔と顔が見える、そして関

係を深めていける機会になったら良いと思っています。 

⑳保護者が自主的につくる父母会に協力するなどして、保護者同士のつながりをつくろうとされているか 

はい 2６/2６  わからない ０/2６  いいえ ０/2６ 

 

 


